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ZPN.050.7.2024
Warszawa, 25 kwietnia 2024

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 2417 w sprawie obrotu jajami konsumpcyjnymi na terenie 

Rzeczypospolitej Polskiej złożoną przez Pana Posła Bronisława Foltyna, uprzejmie proszę o 

przyjęcie poniższych wyjaśnień.

Bezpośredni nadzór nad zakładami obrotu żywnością, w tym zakładami, które wprowadzają 

jaja do obrotu handlowego pełnią organy Państwowej Inspekcji Sanitarnej szczebla 

powiatowego według właściwości miejscowej i rzeczowej. Informacje, do których zbierania 

są zobowiązane organy Państwowej Inspekcji Sanitarnej, zostały szczegółowo opisane w 

rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 7 października 2022 r. w sprawie programu badań 

statystycznych statystyki publicznej na rok 2023 (Dz.U. 2022 poz. 2453 z późn. zm.). Należy 

zauważyć, że w świetle obowiązujących przepisów prawa, organy urzędowej kontroli 

żywności nie mają obowiązku wyodrębniania danych statystycznych odnoszących się 

stricte do podmiotów zajmujących się obrotem jajami konsumpcyjnymi, w związku z czym 

Ministerstwo Zdrowia nie dysponuje takimi danymi zarówno w aspekcie liczby 

przeprowadzonych kontroli jak i liczby ukaranych podmiotów.

W kwestii częstotliwości przeprowadzania kontroli uprzejmie informuję, że terenowe 

organy Państwowej Inspekcji Sanitarnej prowadzą urzędowe kontrole żywności w 

nadzorowanych zakładach – zgodnie z zakresem kompetencji i częstotliwością określoną na 

podstawie analizy ryzyka. 

W odniesieniu do kwestii importu żywności pochodzenia zwierzęcego należy wskazać, że 

zgodnie z przepisami ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. o Inspekcji Weterynaryjnej (Dz. U. z 

2024 r. poz. 12) właściwi do przeprowadzania kontroli urzędowych oraz wykonywania 
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innych czynności urzędowych dotyczących, m.in. produktów pochodzenia zwierzęcego, w 

tym przywozu żywności pochodzenia zwierzęcego z państw trzecich są organy Inspekcji 

Weterynaryjnej.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:

1. Pan Czesław Siekierski, Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi
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